

# FÜGGETLEN HAJDUSÁG.

(Egyesülve A „SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKÉVEL“)

A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDUSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:  
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor.  
Egyes szám ára 16 fillér.  
Hirdetések egyezség szerint közöltnék.  
Nyilttér soronként 40 fillér.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi és anyagi részét illető megkeresések küldendők.  
Kéziratok vissza nem adatnak.

## A közigazgatás államosítása.

A mai közigazgatási állapotokat türethetetlennek találja a munkapárti többség. Nem vág bele az ő számításaikba a magyar vármegyék és városok kuruc hazafisága, rájuk nézve sokszor nagyon is kellemetlen állásfoglalása. Emellett a mai választási rendszer se tetszik nekik, amikor az alföldi magyar megyékben nem ritkán gerinces emberek kerülnek a főbb állásokba, akik bizony nem hajtják oly szolgálatkészen nyakukat egy legyintésre a kormány igája alá. Az önkormányzati rendszer felett megcsendült a Tisza-kormány lélekharangja. Minden vonalon megkezdődik az államosítás. A falusi jegyző, bíró, a községek, városok, vármegyék, mind-mind nagy átalakulásnak néznek el. Eitünik a régi rendszer s egy új világ jön, mely, hogy jobb lenne a réginél, az még egyelőre nagyon is kétséges. Választások se lesznek már. A községi, városi, megyei tisztikarok kinevezés alá kerülnek: ime ez lesz az új Magyarország.

A közigazgatási törvény revíziójának

munkálatai már javában folynak a belügyminisztériumban. Tisza csak a napokban ígérte be az államosítást a jegyzőknek, a vármegyei tisztviselők államosításához pedig időt akarván nyerni, törvénnyel akarja elhalasztani az idejéig megyei tisztújításokat. Ezekkel egyidejűleg folyik a rendőrségek államosításának előkészítése és a városok dolgainak rendezése. Egy tavalyi törvény, melynek rendelkezéseit két éven belül kötelesek a városok végrehajtani, már megcsinálta az utat a végleges városrendezéshez. Amelyik város eleget tud tenni a törvény rendelkezéseinek, megkapja a nagyobb lendületű fejlődés új eszközeit. Azok a városok azonban, melyeknek hiányzanak az anyagi eszközeik a modern közigazgatás megteremtéséhez, visszafejődnek nagyközségekké. Modern, a szó legteljesebb értelmében vett városi életet akar teremteni a kormány és az új törvénytervezet megadja a módot és különösen megadja az anyagi lehetőséget a nagyszabású fejlődéshez.

Egyik legfontosabb rendelkezés az új törvénnyel kapcsolatban az lesz, hogy a

kormány még öt várost ruház fel törvényhatósági joggal. Az öt város: Brassó, Szolnok, Szombathely, Nyiregyháza és Nagykanizsa. Ezeket a városokat veszi ki a kormány a vármegyék gyámsága alól. Öt nagy, gazdag, kulturváros életét eddig a vármegyeházák maradi levegőjében irányították és mert a városi élet természetszerűleg érdekellentétben van a vármegyével, megfojtották a magasabb városi törekvéseket. Apró vármegyei aljegyzők felettes hatóságai nagy koncepcióju polgármestereknek. Ezen a helyzeten akar változtatni a kormány, mikor az öt legnagyobb rendezett tanácsu várost törvényhatósági joggal ruházza fel.

Ez azonban csak az egyik hatalmi lépés a városi kérdés rendelkezésének útján, mert a kormány nemcsak jutalmazni készűl, hanem büntetni is. Egyes városok egyrészt nem bírják, másrészt nem akarják elbirni a városi adminisztráció terheit, ezek vissza fognak fejlődni nagyközségekké és viszont lesz vagy tíz nagyközség, mely rendezett tanácsu várossá lép elő. A törvénytervezet megadja a minisztertanácsnak a

## T Á R C A.

### Új idők — régi történetek.

Az öreg Jehúben Salamon, Izráel távoli, talán legutolsó maradéka, ott élt London ama részében, melyet leginkább a szent életű zsidók foglaltak el. Arcán bánatmosta barázdák húzódtak végig. Homlokán mély ráncok futottak keresztül. Szeme mélyen beesve, lopva pislogott ki a szemhéjak alól. Élt nagy csendben, észrevétlenül elmerülve az ősök szomorú, szent történeteinek olvasgatásába. A nap legtöbb részét atyáitól örökölt könyvei között töltötte. Ott ült akkor is a könyvek mellett és olvasott, midőn a suffragettek hangos jelszavaikkal betöltötték London ut-

cáit. Tüntető felvonulásukkal követelték a nők teljes emancipációját egészen a törvényhozásig.

Az öreg Salamon nem törődött velük. Őt nem zavarták a kiáltások, nem vitte kívánsága még az ablakig sem. Olvasott tovább nyugodtan. Ott járt egész lelkével azokban az időkben, amikor ezer és pár száz évet irtak volna Krisztus előtt ami számításunk szerint. A Birák könyvét olvasgatta.

Ha valaki látta volna, amint elmélyedve nyelte a sorokat, arcáról leolvasta volna a keblében kelt érzelmeket minden bizonnyal. Egy szenvedésteljes arc volt az. Nem is csoda, mert amit olvasott, abba úgy bele élte magát az öreg, mintha ő is ott volna a szenvedők között. Látta

őseinek bűncselekvéseit, érezte a reájuk lesújtó Jehova kezét. Ott állott előtte most is a hatalmas kanaáni király Jábin, amint osztja parancsait és pogány sátorából Izráel fiai ellen küldi egyik vezérét Siserát, aki aztán feletle kinezta Izráel fiai.

Szegény öreg Salamon csak birta egy darabig, de végre mégis összefutottak szeme előtt a betűk. Barázdás orcáján megindultak a fájó könnyecsek és benedvesítették a megsárgult vén pergamentet.

Keble zihált, toroka fuldokolt, egész lelkében pedig olyan valami történt, melyről nehéz lett volna megállapítani, hogy a düh okozta e, vagy a nagy fájdalom. Aztán két tenyerébe temetve arcát, hangosan zokogott.

Elegáns, csinos, nyári és őszi ruhákat készit lehető legjutányosabb árban **BALLA FERENC**

férfiszabó. Nagy választék a legújabb tavaszi és nyári ruha szövetekben. Lakás: Hajduszoboszló VI. t. 558 sz. a szolgabíróshoz 5-ik ház, a töltés mellett. — Ugyanott egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

# Sérvben szenvedők biza- lommal fordulhatnak **Schön Sándor**

keztyü, kötszer és orvosi műszertárhoz **Debrecen**, Piac-utca 14. szám. Csapó-utca sarkán.

ajogot az előléptetéshez és így Abony, Apatin, Békéscsaba, Csongrád, Kálcsa, Mohács, Nagyszalonta, Orosháza, Szarvas és Törökszentmiklós rendezett tanácsú városok lesznek.

Valamennyi vidéki város állami rendőrséget kap és az eddig hárommillió államsegélyt fokozatosan hatmillióra emeli fel a kormány. Rendezi a törvény a városok háztartásának ügyeit is, kötelezi a városokat elsősorban a közegészségügyi intézmények létesítésére és szabatosan rendezi a háziüzemek kezelésének kérdését.

## Bel- és külpolitika.

Végre Cuvaj horvát királyi biztost elmenesztették, de hogy dicstelen szereplése ne legyen oly fájdalmas, sőt, magyar bárói ranggal tüntette ki ő felsége. Uj horvátországi királyi biztos báró Skerlecz Iván lett, aki Ischlben az új horvát miniszterrel gróf Pejacsevich Tivadarral az esküt hétfőn ő felsége előtt le is tette. E két ur lenne az, akire a horvátországi tör-

Mint mikor az égen a sötét felhő tovaszáll és derülni kezd, úgy tisztult fel kevés idő múlva az öreg Salamon arca. Megszűnt zokogása. Megfogyva gördültek alá nagy könnyecseppjei. Végre pedig megszűnt az is és tovább olvasott. Szemei mohón nyeltek a betűsorokat, melyek Debórahról, a hős prófétanőről szóltak.

A fájdalmas arcot az öröm váltotta fel és csak akkor borult mélyebb ráncokba, midőn Deborah férjéről, Lappidóthról kísült, hogy azt bizony teljesen homályba burkolta nevének neve. Nem is állotta meg az öreg, hogy fel ne sóhajtson:

— „Szegény Lappidóth“!

Majd olvasott tovább a dicső Debórahról, ki nemcsak prófétált, hanem törvényt is adott népének, végül pedig, mint vezér megverte a szegény Izrael fiainak elnyomóit. Maga a vezér Sisera is futva menekült. Jáhel, a császáru, menhelyet ígérő nő fogadta be, hogy kegyetlenül meggyil-

hetetlen politikai helyzet kibonyolítása bizva volna. Hogy mit tudnak csinálni, mire tudnak menni, ez annyival inkább kétséges, mert a horvátok tulzó vágyai beleütköznek a magyar alkotmányosság legsarkalatosabb rendelkezéseibe, tulmennek a horvát-magyar kiegyezés határain, összerombolnának minden jogi és alkotmányos kapcsolatot az anyaország és a fegyverrel elfoglalt, évszázadok óta birt társország között.

A balkáni népek marakodása még mindig folyik. Némileg talán már lokalizálódott a vérontás, de a helyzet alapjában még nem sokat javult. Sőt ha azt vesszük, hogy a törökök már Drinápolyt és Kirkilissét is visszafoglalták, az egyesült szerb-görög csapatok, valamint a román hadsereg pedig már Szófia alatt tanyázik, bátran állíthatjuk, hogy a helyzet veszedelmesebb, mint volt pár héttel előbb. Ugy látszik, hogy a Bukarestben tartandó tárgyalások fognak véget vetni ez áldatlan állapotoknak, ha ugyan a szövetségesek megint mást nem gondolnak s újabb nehézségeket nem gördítenek a békés megoldás elé. A Nisben tervezett béketárgyalások is így husultak meg. A szorongatott bolgár

kolja férjének Hébernek minden szereplése nélkül.

Az öreg Salamon leereszté kezéből a könyvet s kitekintett az ablakon az utcára, hol még hömpölygött a felvonuló suffragettek tömege és messze hallatszott kívánságuk:

— „Wotes forwomen!“ — Be akarunk folyni a törvényhozásba!  
Értékelik magukat annyira, mint a férfiak.

Az öreg sokáig ott állott az ablaknál, egészen míg az utolsó csapat is el nem vonult. Látszott, hogy gondolkozik valamin. Aki pedig egész közelről figyelhetette volna, ajkának mozgásából eme szavakat értette volna el:

— Lappidóth, Héber, — Debórah, Jáhel!

Aztán meghallotta volna az Istenéhez térő öreg Jehüben Salamonnak, Izrael legutolsó maradékának eme szavait:

„Uj idők — régi történetek“!

— y. —

nemzet helyzete igazán kétségbeejtő. Mindenesetre megnyugtató, hogy Románia vette kezébe a kibontakozás szálait. Románia ezzel a lépésével a Balkán helyzet ura lett. Hogyha kell, Románia fogja a törököket is visszazoritani a nagyhatalmak által kijelölt midiaenoszi határvonal mögé. A jövő hetekben új fejlemények várhatók.

## Vármegyei közgyűlés.

Rendkívüli megyegyűlés volt Hajdúvármegye közönségének július 22-én Debrecenben. A közgyűlésen a főispán távollétében Kovács Gyula alispán elnökölt. Elhatározta a vármegye, hogy a vármegyei székház pótmunkálatainak 150 ezer koronányi költségtöbbletét egyelőre a vármegyei tisztviselői és községei jegyzői nyugdíj alapokból veszi kölcsön. Dávidházy Sándor II. főjegyző 500 K jutalomban részesített az építkezés alkalmával teljesített külön szolgálataiért. Nagy vitát keltettek Hajduböszörmény, Hajdunánás és Hajdúszoboszló városok szervezési szabályrendeletei. Hajduböszörményben tiszt főügyészi címmel akarták felruházni az eddigi városi ügyészt úgy, hogy tartozik irodájában ügyvédjelöltet alkalmazni. Kálmán Lajos, Somossy Béla, dr. Juhász Nagy Sándor, K. Tóth Sándor, Kovács Gyula alispán felvilágosító felszólalásai után a közgyűlés tulnyomó többsége a főügyészi címet és az ügyvédjelölt tartási kötelezettséget is elvetette. Böszörményben a városi mérnököt műszaki tanácsos címmel a városi tanács tagjai közzé akarták sorozni. Ez ellen tiltakoztak a böszörményi bizottsági tagok. Számos felszólalás történt. Végre is a közgyűlés az első árvaszéki ülnököt sorozta a tanács tagjai közzé. Ez a határozat ismét tulnyomó többséggel hozott.

Hajdunánás városnál a mérnököt ugyancsak ilyen címmel tanácsstaggá akarták tenni. A közgyűlés nagy többsége ehhez se járult hozzá, hanem az első aljegyzőt vitte be a tanácsba. Minthogy azonban újabb jegyzői állást nem rendszeresített Nánás, pedig arra égető szüksége van, valószínű, hogy egy új jegyzői állás beál-

Uj üzlet. ➡

**DEBRECENBEN**

➡ Uj üzlet.

**Az új városi bérpalota sarok helyiségében Piac-u. 26.**

**Nádudvary Lajos uri- és nődivatáru üzletében**

folyton érkező újdonságok ruha és bluz selymekben, szövetek, delainok, grenadinok, batiztok és kartonokban, kiváló minőségű angol zefirekben, csipke szövetek, csipkék és mindefnéle diszekben, színes és fekete divatos ernyőkben. Nagyválaszték fekete gyászruha szövetekben és minden hozzávalókban. **Olesó szabott árak mellett.** Készpénz fizetésnél 5% engedmény.

# Megnyílt a Debreceni Vas és Rézbutorgyár Rt. városi lerakata!

DEBRECEN, Piac-utca 65. szám. (Miklós-utca sarok.)

Gyári telefon: 6—46. sz.

Eladás kicsinyben olcsó gyári áron.

Raktári telefon: 12—39. sz.

ítására fogja az adóügyek zavartalan kezelése szempontjából a miniszter felhívta Nánást.

Hajdusoboszló szervezeti szabályrendeletét igen sok kisebb jelentőségű módosítással hagyta helybe a vármegye. Legkényesebbek ezek közül, hogy a városi tisztviselők csak az esetben folytathatnak mellékfoglalkozást bankoknál s egyéb intézetekben, ha azt a közgyűlés megengedi. A közgyűlési jegyzőkönyvek hitelesítése ezután külön hitelesítő közgyűlésen történik. Itt Borbély Gábor biz. tag felszólalására történt a határozat.

A három hajduváros szabályrendeleteit fenti lényegesebb módosításokkal erősítette meg a közgyűlés, vagyis nem lesz egyik városban sem főügyészi és műszaki tanácsosi cím, mert a vármegye a címeken való nyargaláshoz alkalmat nyújtani nem akart.

Balmazújváros 25 ezer K új kölcsönének engedélyezése után a közgyűlés az alispán éltetésével véget ért.

## A debreceni kereskedelmi és iparkamara 1912. évi jelentése.

A kamara most adta ki mult évi jelentését. A terjedelmes jelentés, mely a kerület ipari, kereskedelmi és gazdasági életének minden lényegesebb mozzanatát felöleli, két főrészből áll: az évkönyvből, mely a kamara mult évi helyzetét, háztartási és vagyoni viszonyait, a hivatalos és személyes viszonyokat valamint a kerület törzskönyvi, nyilvántartási adatait, az év folyamán beállott változások feltüntetésével tartalmazza. E részben ad számot a kamara az egyes hatóságokkal, a társ kamarákkal, ipari és rokon szervezeti intézményekkel, nem különben az érdekeltségekkel folytatott érintkezéseiről. Számszerű kimutatásban adja különféle ösztöndíjainak, munkás és tanoncjutalmainak felsorolását, mely célokra évről-évre jelentős áldozatokat hoz. Ezenkívül ösztöndíjakat eszközölt

ki a kamara a keresk. minisztertől is. Külön fejezet tárgyalja az iparfejlesztési segélyezés ügyét, továbbá a szabadalmi, védjegy és mintaoltalmi ügyeket.

Az évkönyvi részben számol be a kamara ipari, kereskedelmi és szociálpolitikai téren végzett munkásságáról s a törvény, valamint a városi szabályrendelet alkotás előkészítő munkálataiban részvételéről. Így számos törvénytervezet tárgyában s az egyes községek vásár-, vám-, komp-, hid-, kövezet és utvám ügyeiben nyilvánította véleményét.

E részben ismerteti a kamara a mult évben rendezett kiállításokat.

Az elmúlt évben hozott iparjogi elv döntések és általok adott jogi vélemények ismertetése után az évkönyv második része — a kamarakerület közgazdasági viszonyainak jellemzése következik, azzal a mélyreható alapossággal, mely a súlyos gazdasági helyzet igazi okainak felismerését lehetővé teszi. A gazdasági élet minden ágára kiterjedt a kamara figyelme, mely egyforma éberséggel őrködött az ipari, kereskedelmi, pénzügyi élet s a forgalmi és közlekedési viszonyok érdekei felett. A szakoktatás támogatása érdekében különös buzgóságot fejtett ki a kamara.

A kerület munkásviszonyainak és a kivándorlásnak ismertetése után a kereskedelem és ipar egyes ágazatainak ismertetése jön sorra. A különféle iparágaknak rendkívüli nehézségekkel kellett megközdenie, a drágaság, a vasuti közlekedés hiányai az év második felében bekövetkezett pénzválság és az ennek nyomában járó hitelmegszorítások folytán.

A kereskedelemnek szinte száználmas üzleti eredményei voltak s a kézműipar szomorú helyzete sem érte meg a régi várt javulást.

Különösen érdemes tevékenységet fejtett ki a kamara a közlekedésügy megjavítása, a posta és telefon viszonyok tökéletesítése érdekében. A kövezetvámügy rendezését, a közutak fokozatos fejlesztésének kívánalmát évek óta hangoztatja a kamara jelentéseiben. A kamarának mun-

kásjóléti intézmények terén kifejtett tevékenységéből maguk az illetékes körök sokat merithetnek. A hitelügyről szóló fejezetben érdekeltsége keserű panaszainak és óhajainak ad viszhangot a kamara, a hitelélet szempontjából vizsgálva kerülete gazdasági helyzetének elszomorító képét. A válság már sokáig fog maradandó nyomokat hagyni piacunkon, melynek elsimítása és kiheverése jobb konjunkturákban eltöltött néhány esztendőig igényel.

Végül a mult esztendő közgazdasági vonatkozású törvény alkotásait és a jogszolgáltatást ismerteti a jelentés, melyet számos statisztikai becsü táblázatos kimutatás tesz változatossá.

## Pártértekezlet.

Hajduvármegye törvényhatóságának függetlenségi és 48-as elvű bizottsági tagjai jul. 22-én a vármegyei rendkívüli közgyűlés alkalmából Debrecenben, a Royálban értekezletet tartottak. Az értekezleten mintegy 60 bizottsági tag jelent meg. Dr. Juhász Nagy Sándor ügyvezető alelnök vezette az értekezletet. A megjelentek üdvözlése után bemutatta dr. Baltazár Dezső püspöknek Veszprémy István pártelnökhöz címzett következő levelét:

Tisztelt Pártelnök Ur!

Kedves Barátom!

Van szerencsém becses tudomsodra hozni, hogy a bölcs vezetésed alatt álló hajdumegyei függetlenségi párt köteléből kilépek s a párt kebelében viselt alelnöki állásról irántad s a párt tagjai iránt érzett szeretetem, tiszteletem állandó megőrzése mellett lemondok.

Fogadd őszinte tiszteletem nyilvánítását.

Kész szolgáló:

dr. Baltazár Dezső.

Debrecen, 1913. július 15.

A kilépő levél tartalma kinos igaztottságot keltett a jelenlevők között. Csiha

Kizárólag saját gyártmányu bőrkeztük, valódi párisi reform miderek, 5 koronától 60 koronáig. Selyem és cérna keztük, nadrágtartó, ruha-kefe, pénztárcák, fésük.



Saját kezüleg készítem a jelenkor legjobb sérvkötőit, haskötőit, müláb, műkezeit. (Irigátorok, peszárriumok, gumi fecskendők, mint női óvszerek). Gumi görcsér harisnyákban nagyváltásték

**1 korona beküldéséért 3 darab minta gumi küldetik.**

**Vitárius Sándor** keztüös és kötszerés mester, DEBRECEN, Piac-utca 16. Alföldi Bank palotával szemben.

Elek azt indítványozta, hogy Baltazár püspök kilépését az értekezlet megdöbbenéssel és megbotránkozással vegye tudomásul. Indítványa elfogadását kéri. Annyival inkább, mert a hajdúvármegyei függ. és 48-as pártnak dr. Baltazár volt egyik megalapítója, leglelkesebb összetartója, küzdelmeinek irányítója. Az indítványt egyhangulag elfogadták.

A kilépő levelet Baltazár püspök azért írta a pártvezetőséghez, mert Nyirbátorban pártonkívüli programmal képviselő jelöltséget vállalt. E jelöltséget, mint azt nyilatkozatában kijelenti, az 1848. évi XX. törvénycikk végrehajtásának szorgalmazása érdekében vállalta. E törvény szerint ugyanis, ha az végre lenne hajtvva, minden törvényesen bevett vallásfelekezeti egyházi és iskolai szükségleteit közállami költségből kellene fedezni.

### Halott szobák.

Olyan különös ma nekem a szobám! . . .  
Itt ma a múlt nagy tábora tanyáz.  
Az alacsony tetőszint megfojt engem —  
Valami mély sejtés reszket szivemben:  
Ez a szoba itt egy halotti ház.

Ó, hány élet pergett le itt előttem!  
Ó, mennyi titkot tud itt ez a fal:  
Itt csókoltak, szerettek, fölujjongtak —  
Itt sirtak, vergődtek és vonaglottak:  
Itt minden kő egy élő ravatal.

Holt lelkek szálnak, járnak itt libegve,  
Minden zugolyhoz egy élet tapad;  
Ó, mennyi álmom, lázok tüze, kedve  
Nyugszik csöndben, örökké elfeledve  
Az árva, jeltelen sírok alatt

Az életünk vándorlás a falak közt  
És mindenütt valamit feledünk:  
Egyikbe: dalt; másikba: ifjúságot,  
Hitet, csókot, üdvöt, sirást, lángot  
S az új szobákba fáradtan megyünk. —

S ha jön idő, hogy vigan összerontják  
És bontják, ontják el a régi falt —  
A porfelhő könnyként borul feléje  
S a csattogó csákányok zord zenéje  
Kiveri az örök halotti dalt.

Somogyi Imre.

## H I R E K.

— **Kovács Gyula** alispán szoboszlói földbirtokán tölti 3 hetes nyári szabadságát. Az alispán pénteken kezdte meg szabadságát.

— **Dr. László Endre** ügyvéd Abbáziából pár heti üdülés után hazaérkezett.

— **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Fazekas Sándor hajduszoboszlói kir. járásbírói telekkönyvvezetőt a püspökladányi járásbíróshoz helyezte át.

— **Kinevezések.** A főispán a vármegyénél dr. Kovács Gábor I. osztályu, Madarász István II. osztályu díjas, Sinay Gyulát pedig díjtalan közigazgatási gyakoronokká nevezte ki.

— **A ref. templomban** ma délelőtt Molnár Béla vallástanár, segédlelkész predikál.

— **Küldöttség az új lelkésznel.** Csütörtökön Demjén Ferenc ref. lelkész, egyháztanács elnök és dr. Fekete László főgondnok, polgármester élén 11 tagu küldöttség kereste fel Balmazújvároson Szabó Antalt, az új szoboszlói lelképástort, hogy a meghívásról szóló jegyzőkönyvet és esperesi megerősítést neki kézbesítse. A küldöttség nevében Demjén Ferenc lelkészelnök keresetlen szép szavakban remek beszéd kíséretében adta át a kitüntető meghívást s kérte Szabó Antalt lelkészi állása elfoglalására. Szabó Antal lelkész az ő ismert ékesszólásával meghatottan válaszolt a küldöttség szavaira s kijelentette, hogy aug. 3-án foglalja el lelkészi állását. A küldöttség tiszteletére Szabó Antal fényes ebédet adott, melyen egymást érték a szebbnél-szebb toasztok.

— **Lelkész beiktatás.** Mához egy hétre, aug. 3-án fogja lelkészi állásába beiktatni a helybeli ref. egyház új lelkészét, Szabó Antalt. A beiktatás fényes ünnepek között fog lezajlani. Jelen iesz azon Szabó Lajos esperes és Kovács Gyula e. m. gondnok is. A beiktatás után a presbitérium ülést tart, ennek végeztével pedig társasbédet rendez a ref. egyház presbitériuma a Kossuth-körben, mely helyiséget az egyházi elnökség e célra legmegfelelőbbnek találta. A társasbéd díja személyenként 3 korona 20 fillér. Jelentkezni lehet a gondnoki hivatalban.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Gyárfás Imre betleni kir. járásbírói irnokot a hajduszoboszlói járásbíróshoz telekkönyvvezetővé nevezte ki.

— **A lelkész jutalma.** Hogy mily osztatlan tiszteletben és szeretben volt része Szabó Antal balmazújvárosi lelkésznek hivi és barátai körében, mutatja az a meghatóan szép megemlékezés, melyben e hó 24-én, épen a szoboszlói ref. egyház küldöttségének jelenlétében részesítették. A távozni készülő szeretett lelkészt ugyanis a balmazújvárosi tisztelői és hivi egy remekművű arany órával és arany lánca lepték meg. A rendkívül becses és értékes ajándék annyival inkább kifejezi az ő hivi és barátainak szerető érzését, mert a mai szűkös, nyomoruságos gazdasági viszonyok között ilyen ajándékkal csak értékes, nemeslelkű embert szoktak kitüntetni. Sokat jelent, sokat mond e kitüntetés akkor, amikor nálunk is inkább hajlandók az emberek a köz és egyházi élet munkásairól rossz, mint jó véleményt táplálni.

— **Áthelyezés.** Kósa Vince mátészalkai áll. polg. isk. rendes tanítót a hajduszoboszlói áll. polg. fiúiskolához helyezte át a vallás- és közoktatásügyi miniszter.

— **Tanítóválasztás.** Tar Imre balmazújvárosi tanítót, városunk szülöttét a debreceni ref. presbitérium ma egy hete tanítójául elválasztotta.

— **Lelkész megerősítés.** Szabó Antal hajduszoboszlói ref. lelkészt Szabó Lajos alsószabolcs-hajduvidéki esperes állásában megerősítette.

— **Egyháztanács gyűlés.** A ref. presbitérium ma egy hete rendkívül népes gyűlést tartott Demjén Ferenc lelkész és dr. Fekete László főgondnok vezetése mellett. Az egyházi pénztár fizetésképtelen levén, 4000 K erejéig terjedhető kölcsön felvételére engedély adatott. A központi iskola ártézi kutjának furását Trnka Ferenc debreceni kuffuróra bízták. A Nagy Sándor alapján a jövő iskolai évben 9 ösztöndíjat hagytak meg az eddig 10 helyett. Az egyházi földek árverését aug. 10-re tüzték ki. Az ifjúsági és tanítói könyvtár összes típusait egy-egy példányban megrendelte az egyháztanács az évi költségvetés terhére. Szabó Antal lelkészhez küldöttség menesztése határozottatott el a meghívás eszközlése céljából

# „Sirolin” Roche

ezerszeresen bevált

tüdőhurutok ellen

friss és idült

köhöges, hörghurutnál  
tüdőgyulladások után.

Egészséges tüdők erős étvágy óvszer a  
tüdővész ellen.



Jóvér Gábor tanító egy évi szabadságot nyert egészsége helyreállítására Tanítók helyettesítésére vonatkozólag véleményt kér a tanítótestülettől a presbitérium. Szini Zoltán tanító lemondását elfogadta presbitérium. Szini felsőbb tanintézetekben fogja magát tovább képezni. Szini helyére a presbitérium tanítótestület, iskolaszék, isk. széki és tan. testületi elnökök ajánlatára egyhangulag az összes szavazatokkal Veres Imre helyettes tanítót hívta meg, illetőleg választotta meg rendes tanítóul. A lelkészbeiktatás napját aug. 3 dikában állapították meg elnök előterjesztése alapján.

— **Öngyilkosság.** Deák János szoboszlói 71 éves idős ember a héten felakasztotta magát. Mire rátaláltak, halott volt. Önmagával tehetetlen, dologképtelen, szegény ember volt Deák János, ezért lett öngyilkos.

— **Halálozás.** Cs. Szabó János föld-birtokos, virilis, vármegyei bizottsági, városi képviselő és ref. presbiter hosszas szenvedés után élete 57-dik évében csütörtökön elhunyt. Temetése szombat délután folyt le nagy részvét mellett. A megboldogultban dr. Czeglédy Mikály vm. tiszti főügyész sógorát vesztette el. Cs. Szabó Jánost 2 felnőtt fia és egy férjes leánya gyászolja.

— **Négy öngyilkosság.** Nagy Béla vámospércsi 35 éves kovácmester, állítólag a feleségével való rossz viszonya miatt öngyilkos lett. Szájába és halántékába lőtt. A debreceni köz-kórházba vitték, hol válságos állapotban fekszik, Legeza Julianna téglási születésű 16 éves leány Debrecenben szolgált mint cseléd. Szerelmes lett egy fiatal emberbe, kivel éjre is kimaradt. Másnap reggel a balmazújvárosi vasut sorompójánál összeroncsolt tagokkal találták meg. A vonat elibe fektült, mely darabokra zúta. Seres Gábor 21 éves hajdunánási legény cselédkedett egy nánási gazdánál. A fiun az utóbbi időkben buskomorság vett erőt. A napokban felakasztotta magát. Holtan vágták le a kötélről a hatóság emberei. Nádudvaron Mészáros István 35 éves gépész revolverrel halántékon lőtte magát. A golyó nyomban megölte. Valószínű, hogy nyomasztó anyagi helyzete kéuszerítette lépésére.

— **Dr. Katona Mihály** sárospataki homeopata orvos augusztus hó 1-én egész nap és 2-án déli 11 óráig ismét megtartja rendelő-órát Debrecenben, Darabos-utca 55. hsz. alatt, ahol különösen a gyomor- és tüdőbetegségeket szokták felkeresni a sikeres gyógyításairól ismert hirneves orvost és emberbarátot.

— **Nagyszabású Edison mozgószínház** érkezik városunkban aug. 6-ikán és a Czeglédy József előtti téren fogja felállítani moziját. Még eddig Edison-féle mozi nem volt itt és így érdekes és élvezetes szórakozásnak nézünk elébe.

— **Bele akarták fojtani a vízbe.** Felháborító eset történt a napokban Földes község határában. Bíró Imre földesi lakos Imre nevű 13 éves fia a gőzmalom mellett elterülő tóban meg akart fürödni. A vízben lubickoltak ekkor már Nagy Miklós és Gál József suhancok, akik csak az alkalomra vártak, hogy Bíró Imre közelükbe kerüljön. Mikor ez megtörtént, bele akarták fojtani a vízbe. A veszedelemben levő fiu édes anyja a parton ült s tanuja volt a rémes jelenetnek. Az asszony nem vesztette el lélekjelenetét, ruhástól beleugrott a vízbe s kimentette gyermekét, aki most súlyos betegen fekszik. A két vásott fickó ellen, akik bosszúból vették meg a följelentést a debreceni kir. ügyészségen.

— **Hajduszoboszló város képviselőtestület** 1913. évi július hó 28 ik napján, vasárnap d. e. 10 órakor a városháza nagyteremben rendkívüli közgyűlést tart. Főbb tárgyak: Számacs-vizsgáló bizottság jelentése a téglagyár 1912. évi számadásának megvizsgálásáról. Polgármester előterjesztése a kir. járásbíró hivatali helyiségének felállításához telek és pénzbeli hozzájárulás megszavazása iránt. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottságának 89/3202/1913. kgy. számú határozata a városi alapok és a gyámpénztár pénzkészletének takarékpénztári elhelyezése tárgyában 38/1913/1612. kgy. szám alatt hozott képviselőtestületi határozat megsemmisítése tárgyában. Magyar Sándor és társai városi képviselők kérelme a jószágoknak az utcán való legetetése tárgyában. Polgármester előterjesztése a kivételes katonai szolgálatra behívott tartalékosok családtagjainak segélyezése tárgyában. Alispán rendelete M. Tóth Julianna, Sándor Károly, Kovács József, özv. Nagy Mihályné szül. Varga Julianna, és Debrecen sz. kir. város tanácsának megkeresése Mohácsi Gábor és Bányai Antal illetőségi ügyében.

— **Világ-látványosság.** Barnum és Bailey Cirkusz leghíresebb csillagjaiból kiválasztott társulata Cirkusz Könyv Brothers, Európa lelegegánsabb, legnagyobb vállalata e napokban tartja megnyitó díszelőadását. Különvonattal e hó 29-én érkezik Hajduszoboszlóra és aznap tartja érdekesnél érdekesebb előadásainak sorozatát. Ezen kiváló vállalat, nem mint más kétes értékű kisebb társulat csak a reklámdob hagiával csábítja a közönséget, hanem tényleg elsőrendű műsorával, mely világhírű attrakciókból van összeállítva, a közönségre felejthetetlen benyomást gyakorol. Különösen a ló és egyéb állatok idomítására nagy gond van fordítva, továbbá a lovaglási gyakorlatokban utólérhetetlen ezen cirkusz. Megemlítendő még, hogy a cirkusznak saját villnyfejlesztő telepe és kitűnő zenekara van. Jegyek az érkezési napon 10 órától kezdve a cirkusz I. számú pénztári kocsijában kaphatók.

— **Zsákok, ponyvák, ponyva-szővetek, redőny vásznak, ló-pokrócok, kötél áruk, zsinegek és mindenféle áruk,** a legolcsóbban beszerezhetők, F O N H J Ó Z S E F zsák és vízmentes ponyva üzletében, Debrecen, Ipar- és Kereskedelmi kamara bérpalotájában. (A kir. törvényszék mellett.)

## Saját érdekében!

**Mielőtt férfi és gyermekruha szük-ségletét beszerzi, :**

:- ne mulassza el megnézni :-

## Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyruházat

**DEBRECEN, Piac-u. 19.**

(Az Alföldi Takarékpénzt. szemben)

ahol a legújabb és legfinomabb angol felöltők, öltönyök, fiu- és gyermekruhák, nadrág különlegességek stb. állandóan óriási választékban vannak raktáron. A legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók. Tessék áruaktáram óriási nagyságáról meggyőződni!! :-

**Külön angol uriszabóság nagyválasztékú szövetraktárral.**

Telefon 10-64.

A címre kérem ügyelni Piac-u. 19 sz. (Fiók üzletem nincsen.)

— A közlekedés helyreállítása az árvíz által sújtott vidékeken. A rendkívüli árvizek a debreceni kamarakerület vármegyéiben, különösen Máramaros, Ugocea és Szatmármegyékben a közlekedést nagy területeken megakasztotta. Egyes községek, sőt egész járások min pl. a felsővisói teljesen elvannak záva a forgalomtól. E területekre a legszükségesebb élelmiszereket sem lehet szállítani s így nemcsak a kereskedelmi forgalom benuit meg, hanem az éhínség veszedelme is fenyeget. A debreceni ipari és Kereskedelmi kamara ismételten távirati felterjesztést intézett a kereskedelemügyi miniszterhez a közlekedés sürgős helyreállítása és a fenyegető éhínség elhárítása érdekében.

# K O N C Z

**fest és vegyileg tisztít**

mindennemű ruhát, csipke és szövet függönyöket stb. kifogástalanul. Harisnyák, kötők, batizt és mosó grenadin ruhák felelősség mellett mosható színre festetnek.

Gyár és főüzlet Debrecen, Arany János-u. 10. Fiókházak: Batthányi-u. 4. és Csapó-u. 17. Telefon: 701 szám.

Képvisellett Hajduszoboszló és vidéke részére:

**Balla Ferenc ur**  
van megbizva.

— Csak egy hajszálon függ a csecsemő élete, ha emésztése nincsen. Eppen ezért ne mulasszon el gyermekének idejekorán Nestlé-lisztet adni, ami által a jövőre nézve magát csak súlyos fájdalomtól és szemrehányásoktól óvja meg. Próbadozozokat és tanulságos röpiratot a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 57.

— Dr. Molnár Gyula háza kiadó, esetleg örök áron eladó.

A piac közelében VI-ik tized 40. sz. a. 1200 □-öles ház as telek eladó, vagy haszonbérbe kiadó. Érdeklődők Erdős Lajos urat keressék meg a Hajdumegyei Takarékpénztárnál.

Legjobb és legszebb  
Czipők Daniel czipő  
árúházaiban  
TELEFON  
501  
Molnár Debrecen!  
Piac u. 49. postával szemben

— A Gazdasági Bank Hajdusoboszlón részvénytársaság tisztelettel értesíti a nagyközönséget, hogy jókarban levő zsákjait méltányos kölcsön díj mellett adja továbbra is kölcsön a gazdaközönségnek. Ez szemérem tisztelettel értesíti a közönséget, miszerint eletes számban levő használt, de jókarban fenntartott zsákokat felszámolás szerinti mennyiségben jutányos áron elad. A venni vagy kölcsönözni óhajtok keressék fel a Gazdasági Bank eljáráját Bézi Jánost, aki a szükséges felvilágosítást megadja. Kölcsön zsákot a hét minden napján lehet kapni, míg az eladásra kerülő zsákokat csak hétfőn, szerdán és pénteken d. e. lehet megvenni.

Az igazgatóság.

## Jómenetelű

**vendéglő és trafik üzlet**  
29 hold prima szántó tanya föld a debreceni határban elköltözés miatt eladó. Debreceni piachoz közel 700 koronát jövedelmező kisbérház részlet törlesztéssel megvehető. Bővebbet Debrecenben, Csapó-u. 12. az Általános Közvetítési és Hirdetési vállalatnál. Ahol már pénzkölcsönök is folyósítatnak.

— Dr. Simon Józsefnél különféle szobabutorok jutányos áron eladók. Megtekinthetők a helyszínen bármikor.

### Pályázati hirdetés.

A ref. egyház előjárósága közhírré teszi, hogy az Alexy-Maklár Alapítvány ösztöndíja üresedésbe jött. Pályázatok augusztus 1-ső napjáig alólirotthoz adandók be. Hajdusoboszló, 1913. jul. 25. Demjén Ferenc lelkész-elnök.

### Földárverés.

A ref. egyház előjárósága közhírré teszi, hogy az egyházi földek II. és IV. tábláinak haszonbérleti árverése aug. 10-én délután 3 órakor tartatik meg a gondnoki hivatalban. — Egyházi elnökség.

4301

1913.

## Hirdetmény.

Közhírré tételik, hogy az 1913. évi III-ad osztályu keresetadó kivétési-lajstrom a kir. Pénzügyigazgatóságtól kikerkezvén, a lajstrom a Pénzügyigazgatóságnak abban foglalt adókiszámítási javaslatára vonatkozólag július hó 22-től számított 8 napon keresztül, vagyis július hó 29-ig bezárólag közszemlére kitétetik.

Miről az érdekelt adózók azzal értesítetnek, hogy a kivétési lajstromot a hivatalos órák alatt az adóügyi jegyzői hivatalban megtekinthetik s esetleges felszólalásaikat ugyanott beadhatják.

Hajdusoboszló, 1913. évi július hó 21-ik napján.

**Kerekes Béla**  
h. aü. jegyző.

**Világvállalat! — Először Európában!**  
**CSAK 2 NAP!** **CSAK 2 NAP!**

**Könyöt Brothers amerikai cirkusza, a**  
**Barnum és Bailey Cirkus**

legkötünőbb csillagaiból álló társulatával vendégszerepelni fog és július 29-én egész vállalatommal külön vonaton érkezem Hajdusoboszlóra és ugyanazon este 8 órakor

**≡ nagy diszelőadást ≡**

rendezek. Előadásokat csak 2 napon át fogok tartani, melyek minden eddig bemutatott mutatóványokat felül fognak mulni.

Vállalatom nem tévesztendő össze hasonló utazó cirkuszokkal. Mutatóványaim eddig még egy cirkuszban sem kerültek bemutatásra. Jegyek előre kaphatók az érkezés első napjától délelőtt 10 órától az I. számú kocsinál. Bővebbet a napi falragaszokon.

Szerdán július 30-án két nagy bucsuelőadás: d. u. 4 órakor és este 8 órakor.

Vigyázz!

**Kékre festett kirakat**  
**teljesen ujonnan átalakítva,**

Vigyázz!

dusan felszerelve, az alanti áru cikkek legolcsóbb áron árusítva:

Egy méter lüszter csak	K	—28
„ „ gyapju delin „	„	—98
„ „ finom mosó „	„	—34
„ „ blouz kelme „	„	—30

1 m futó szőnyeg	K	—40
„ „ selyem több színben „	„	—90
„ „ veleuzien csipke „	„	—52
„ drb. fekete clott szoknya „	„	2,16

Harisnyák, Kosztüm-kelmék, Grenadinok, Vászna, Mosó-árak, Zefirek, Keztyük, Ágy-garnitúrák, Siffonok, Rövid-árak mind igen olcsó árban kaphatók.

**Molnár** női-divat áruházában **Debrecen.**  
Kossuth és Batthyányi  
utca sarok

➔ A debreceni színházzal szemben. ➔

A VILAGHIRU  
ES LEGJABBE RENDSZERU

**BOLINDER** NYERSOLAJ-  
MOTOROK

és azok alkatrészei kizárólag

**ÁNYOS IMRE** czégnél  
Kaphatók

BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

Telefon 12-76.

Legkisebb nyersolajszükséglet!  
Feltétlen jótállás!  
Kérjen díjtalan felvilágosítást és ingyen árajegyzéket.

Jutányos árak!  
Kezvező fizetési feltételek!



## Menyasszonyi kelengye

bevásárlása alkalmából ajánljuk du-  
san felszerelt raktárunkat, a legjutá-  
nyosabb szabott árakban.

Szines bocat-selymek a legolcsóbb-  
tól a legfinomabb minőségig.

100—110 cm széles fekete, világos és  
sima selymek a legfinomabb mi-  
nőségig.

fekete és szines selymekendők a leg-  
divatosabb mintákban.

Fekete és szines plüsch, bársony és  
berlini kendők.

Szines kasmir- és selyem-paplanok,  
himzett ágyneműek.

Kész fehérneműek, vásznak és ka-  
navászkok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó  
mosó velezek és flanelek.

Menyasszonyi fátyolok és ko-  
szoruk. Hajtásos és himzett elejű

férfi ingek, szörme boák és gallérok.

Ágyterítők és függönyök nagy vá-  
lasztékban.

## Szabó Lajos fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház  
**Debrecen, Rózsater Tisza-Palota**  
Üzletünk 1840-ben alapított.

## Goldstein Piroska

szabászati iskolájában teljes kikép-  
és varró zés nyerhető  
rövid idő alatt,

francia és angol ruhaszabá-  
szatból és varrásból.

Szabászatot berlini akadémia mód-  
szer szerint tanít. Vidékiek kényel-  
mére bennlakókat is elfogad.

Debrecen, Szentanna-u. 32.

## Vasöntőde.

Felhívjuk a gépműhely és  
géptulajdonosok figyelmét,  
hogy bárminemű

**gépalkatrészek**  
**ujjávaló öntését,**

vagy **forrasztását** felelősség  
mellett és jutányos árban elvállalják:

**Bozsik N. és társai**

Debrecen, Ujvárosi-ut 5-ik  
szám alatt, az új épületben.

Eljegyzési kártyákat és  
lakodalmi meghívókat  
izlésesen készít:

**Plón Gyula könyvnyomdája.**



A magy. kir. földmivelés-  
ügyi minisztérium meg-  
bízásából az állami szőlő-  
telep által kipróbált

## Kochillin

szőlőmoly- és gyümölcs  
féregirtó-anyag

bizonyult a legjobbnak az eddig  
ismert összes anyagok között. A  
szőlő virágzása idején egyszeri hasz-  
nátat után minden pete, hernyó, lepke  
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü-  
mölcs féreg ellen a legolcsóbb és  
leghatékonyabb anyag. Ára klg.-ként  
4 korona. Minden kilogramm 25 liter  
vizben feloldandó, ekkora mennyiség  
400 négyszögöl szőlő bepermetezésére  
elegendő. Ha a fűrtöket bögrébe már-  
togatjuk, vagy az anyaggal ecse-  
teljük: úgy két kilogramm egy katasz-  
trális hold szőlőre elegendő.

Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre  
ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be-  
küldése mellett a Tóth-féle Kochillin szőlőmoly  
és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp. irodájában,  
Budapest, VI. Eötvös utca 14.

Részletes használati utasítás minden  
csomagban; számtalan elismerő levelet tar-  
talmazó prospektussal díjmentesen szolgál-  
unk. Vizszentelárusítókat keresünk.

## Neubauer János



sodronyherítés

gyára

DEBRECEN

Kéttmalom-utca  
4. szám.

Telefon 768.



Ajánlja a legújabb világszabadalommal  
bíró gépsodronyfonatját, mely a kés-  
szélén merevítő huzallal van ellátva és  
felső szélén tuskésre készítve; sodrony-  
kerítéseket, szabadalmazott betontöm-  
bős csövas oszlopokkal; erős egyszer-  
es diszes kapukat, ajtókat, szabadal-  
mazott trágya-hordó puttont, sod-  
rony kocsit, sodrony ágybetét  
építkezéshez rabciz hálót, szabadalma-  
zott menyezeti nádfonatot,  
drót kosarat, áthányó ros-  
tát, szikrafogót, azonkívül



mindenféle  
drótmunkát  
a legjutá-  
nyosabban  
elkészít.



**Árjegyzéket**

kivánatra ingyen és bérmentve küld.

1959—1913. tksz.

## Árverési hirdetményi kivonat.

A hajduszoboszlói kir. íbiróság, mint  
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Hajdu-  
hadházi részvénytakarékpénztárnak Eisen-  
berger Dávid elleni végrehajtási ügyében  
a végrehajtási árverést 3000 korona tőke  
és járulékaival, valamint 51 korona 55 fillér  
költség kielégítése végett elrendelte a haj-  
duszoboszlói 5511. sz. betétben 1. 1—2.  
sorsz. ingatlanra 3120 korona kikiáltási  
árban.

Az árverés 1913. évi augusztus hó  
5-én d. e. 11 órakor lesz.

Aki árverezni akar, köteles a becsár  
20%-át készpénzben, vagy óvadékképes  
értékpapirban kiküldött kezéhez letenni.

Az ingatlant a kikiáltási ár  $\frac{2}{3}$ -án alól  
el nem adják.

Hajduszoboszló, 1913. május hó 19.  
napján.

A hajduszoboszlói kir. járásbiróság,  
mint tkvi hatóság.

**Péterfy Pál**  
kir. íbiró.

## Felhívás

a t. gazdálkodó és géptulaj-  
donosokhoz.

Ajánlom vízmentes asztagtakaró és  
cséplőgépekre való ponyvákat, juta-  
és kender, gabona, liszt, heremag stb.

Zsákokat, gyapju  
lópokróccokat,

zsákkötöző és dohány zsinegeket,  
amerikai gép manilát.

Favéges kézi kéveket  
a legolcsóbb árban számítom.

## WIENER ADOLF

gyári raktára, ponyva és zsákkölcsön  
intézete.

Debrecen, Kossuth-u. 27 sz.  
Telefon: 1—80.

Kivánatra minták bérmentve.

## Fürdő idényre

fürdőköpeny, fürdőlepedő, uszó-  
ruha, sporting, szines férfiing,

nyári paplan, harisnya,

zseb kendő, batist-fehérnemű,  
jó mosó zefir, karton,

batist nagyválasztékban és csakis  
jó minőségben.

## Kardos László

Debrecen, Kossuth-utca 9.

Vászon, fehérnemű, menyasszonyi  
kelengye nagykereskedésében.

SZABADALMAZOTT  
**„RENNERIT“ ASBESTPALA**  
 A JELENKOR LEGJOBB TETŐFEDŐANYAGA  
 KÖNNYŰ · ERŐS · TŰZBIZTOS  
 FAGYÁLLÓ VIHARÁLLÓ



GYÁRTJA A  
**NYIREGYHÁZI GŐZTÉGLAGYÁR RT.**  
 ASBESTPALA-GYÁRA · NYIREGYHÁZA.

Egyedüli elárusító: Hajduszoboszló és Hajduszovátra a  
 HAJDUSZOBOSZLÓI FOGYASZTÁSI és ÉRTÉKESÍTŐ SZÖVETKEZET.

*Ovja meg magát*

még idő előtt a házban és istállóban  
 a ragályos betegségektől azáltal, hogy  
 mindenütt rendszeresen fertőtleníti. Egy  
 hatékony fertőtlenítést **csakis** a  
 bel és külföldön fényesen kipróbált

*Pacolin*

*Pacocreolin - Pearson*

érhet el. Legolcsóbb és legjobb  
 fertőtlenítőszer. A szagosított  
 fertőtlenítőszer használata teljesen  
 értéktelen. Mindenütt kapható.  
 Óvakodjon silány utánzatoktól.

Csakis ilyen



1 kgos ónnal  
 elzárt bádogdo-  
 bozban valódi.

Ára 1 korona 50 fillér.

Kérnem csakis a Pearson-féle szereket megkérni.

**PACOLIN MEDOL CREOLIN**

1kg 1kor. 50 fillér (rüh ellen) 100gr 60 fillér, 1kg 2kor. 40 fillér

Kimerítő használati utasításokat és véleményeket, hosszú  
 évek eredményeit, a főlérakában ingyen adnak.

Raktár:

**Barbócz Zsigmond**

gyógyszertárában

HAJDUSZOBOSZLÓN.

**Menyasszonyi és vőlegényi ékszerek,**  
 alkalmi ajándékok legolcsóbban  
 kaphatók

**HALÁSZ NÁNDOR**

órás, ékszerész és vésnöknel

**Debrecenben, Piac-utca 24.**  
**Debreceni Első Takarékpénztár**  
 palotájában.